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„Letošní velikonoční trhy na Mariánském náměstí jsou nejen oslavou lidových tradic, ale
také krásnou příležitostí k propojení kultury s historií. Výstava Tradice v obrazech
představuje unikátní pohled na kroje a zvyky našich předků skrze uměleckou fotografii.
Přijďte se podívat na kořeny českých a moravských velikonočních tradic a jakou roli hrají v
našem kulturním dědictví a identitě. A zároveň můžete rovnou přispět do velikonoční
primátorské sbírky, třeba krmením pro pejsky a kočičky z útulků,” říká Jiří Pospíšil,
náměstek primátora pro kulturu, cestovní ruch, památkovou péči, výstavnictví, národnostní
menšiny a animal welfare.

„Velikonoce pro mnohé z nás symbolizují nejen duchovní rozměr, ale především radost z jara a
nových začátků. Jsem potěšena, že Mariánské náměstí opět patří oslavám, které propojují tradici,
komunitu a také smysluplné aktivity – a to včetně možnosti zakoupit si krásné řemeslné výrobky od
sociálních podniků. Naše velikonoční trhy nejsou největší v Praze, ale mají své srdce – a právě to
dělá celé toto místo výjimečným,“ uvádí náměstkyně primátora pro oblast sociálních věcí a
zdravotnictví Alexandra Udženija.

Slavnostní zahájení tradičních velikonočních trhů s dobročinným přesahem se uskutečnilo dnes před
budovou Nové radnice, jeho součástí byla pěvecká a taneční vystoupení dětí z pražských škol i
koncert magistrátního smíšeného pěveckého sboru CAROL.

Trhy budou v následujících dnech otevřeny od 11.00 do 19.00 hodin, a to až do neděle 27. dubna. K
dispozici je celkem deset stánků s velikonočním sortimentem jako jsou pomlázky, kraslice nebo
keramika. Opět se jedná o originální výrobky zejména sociálních podniků a neziskových organizací.

Doprovodný kulturní program pro děti i dospělé se pak na pódiu uskuteční vždy o víkendech a také
ve svátečních dnech o Velikonocích od 14.00 do 19.00 hodin. Chybět nebude ani historický kolotoč
pro děti. Veškeré informace o akci, včetně podrobného programu, jsou k dispozici zde.

V rámci akce Velikonoce na Mariánském 2025 je také k vidění výstava Tradice v obrazech, která
představuje pražské a středočeské kroje i velikonoční zvyky našich předků. Expozice propojuje
uměleckou fotografii s etnografickým výzkumem a odhaluje zapomenuté kroje a zvyky v novém
světle. Mnohé z vystavených oděvů zmizely z veřejného povědomí, a bylo proto nutné je znovu
sestavit z fragmentů uchovaných v muzeích či soukromých sbírkách.

V neposlední řadě se součástí programu na Mariánském náměstí stane Primátorská velikonoční
sbírka, která se uskuteční ve čtvrtek 24. dubna 2025 od 9.00 do 17.00 hodin. Akce se tradičně koná
ve spolupráci s Potravinovou bankou pro Prahu a Středočeský kraj a je zaměřena na pomoc lidem v
nouzi, zejména seniorům žijícím na hranici chudoby, rodičům samoživitelům a osobám bez domovů.
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